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Stadt Tangermünde
Ortschaftsrat Miltern

Niederschrift über die 12. Sitzung des Ortschaftsrates Miltern am 02.09.2021

Ort und Zeit der Sitzung: Miltern, Dorfstraße 49, Dorfgemeinschaftshaus

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: 20:01 Uhr

Namen der Teilnehmer:

Vorsitzende/r
Amtsberg, Vera
Mitglieder
Behr, Alexander
Linke, Klaus
Petzack, Uwe

Abwesend:

Mitglieder
Schüßler, Rosalinde entschuldigt

Tagesordnung:
öffentlicher Teil
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung
TOP 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift

vom 01.07.2021
TOP 4 Einwohnerfragestunde
TOP 5 Satzung der Stadt Tangermünde über die Rahmenförderung

für gemeinnützige Vereine
BV 0438-21

TOP 6 Informationen der Ortsbürgermeisterin
TOP 7 Anfragen und Hinweise

öffentlicher Teil

TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Vorsitzende eröffnet die 12. Sitzung des Ortschaftsrates Miltern und begrüßt die
anwesenden Mitglieder und Gäste. Es sind vier von fünf Ortschaftsräten anwesend. Somit
stellt die Vorsitzende die Beschlussfähigkeit fest.
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TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung ist den Mitgliedern des Ortschaftsrates mit der Einladung vom 19.08.2021
fristgemäß zugegangen.

Zur Tagesordnung werden keine Änderungsanträge gestellt.

Die Vorsitzende stellt die Tagesordnung zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 4 Ja,0 Nein, 0 Enthaltungen

Somit ist die Tagesordnung einstimmig bestätigt.

TOP 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift
vom 01.07.2021

Die Sitzungsniederschrift der vergangenen Sitzung ist den Mitgliedern mit der Einladung
zugegangen.

Es werden keine Anmerkungen gegeben.

Die Vorsitzende stellt die Sitzungsniederschrift vom 01.07.2021 zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 4 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Somit ist die Sitzungsniederschrift einstimmig bestätigt.

TOP 4 Einwohnerfragestunde

Die Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde.

Ein Einwohner verweist auf seine Aussage aus der letzten Einwohnerfragestunde bezüglich
der Bahngleise in der Kirschallee/Ulrichsstraße und erfragt den Kenntnisstand dazu.
Die Vorsitzende bestätigt, dass die Bahngleise dort nach wie vor liegen. Es ist nicht davon
auszugehen, dass diese entfernt werden. Der Hinweis wird an die Stadtverwaltung
weitergegeben.

Ein Einwohner möchte wissen, wann der Radwegebau zwischen Miltern und Tangermünde
beginnt. Ortschaftsrat Petzack informiert, dass die Ausschreibung im III. Quartal 2021 und
der Baubeginn für das IV. Quartal 2021 vorgesehen ist.

Weiter erfragt der Einwohner, den aktuellen Bearbeitungsstand zum Feuerwehrgerätehaus.
Die Vorsitzende erklärt, dass ihr kein weiterer Planungsentwurf vorliegt. Die Planungen sollen
grundsätzlich in Abstimmung mit dem Ortschaftsrat und den Kameraden der Feuerwehr
erfolgen.

Der Einwohner möchte nochmal auf die Geschwindigkeitsüberschreitungen der Autofahrer
innerhalb der Ortschaft aufmerksam machen.
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Ortschaftsrat Petzack sieht dort, seitens der Ortschaftsräte wenig Handlungsspielraum. Im
Rahmen des Streifenfahrplans werden stichpunktartige Kontrollen durchgeführt.
Im Anschluss wird eine Diskussion zu weiteren Maßnahmen, z. B. einem Schwellenbau oder
einer Signalwarnanlage geführt, die ggf. einer Geschwindigkeitsüberschreitung
entgegenwirkt.

Es wird erfragt, was die Kontroller der Abwasserrohre ergeben hat. Die Vorsitzende kann
dazu keine Angaben machen. Dies sollte beim Wasserverband Stendal-Osterburg erfragt
werden.

Es werden keine weiteren Anfragen gestellt.

Die Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde.

TOP 5 Satzung der Stadt Tangermünde über die Rahmenförderung
für gemeinnützige Vereine

BV 0438-21

Die Vorsitzende geht auf den vorliegenden Satzungsentwurf ein und bittet um schriftliche
Beantwortung ihrer Anfragen.

Inwiefern ist der Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr Miltern e.V. betroffen?
Was ist unter „Hilfsorganisationen der nichtpolizeilichen Gefahrenabwehr“ zu verstehen und
wer fällt darunter?

Nach dem Sportfördergesetzt können Vereine an den Betriebskosten der Sportstätten
beteiligt werden. Beteiligt werden sollen nur Vereine, die die Sportstätten tatsächlich nutzen.

Eine Vereinsförderung für Vereine die keine Sportstätten nutzen, ist eine Bezuschussung,
innerhalb der Haushaltsdiskussion weiterhin möglich ist.

Ortschaftsrat Linke ist der Auffassung, dass der vorliegende Satzungsentwurf die „Bibel“ der
Vereine sein sollte. Daher sollte für alle Vereine eine einheitliche Regelung bezüglich der
Grundförderung geschaffen werden. Es kann nicht nur von Sportvereinen die Rede sein. Er
bittet um Ergänzung dieser.

Die Anfragen werden Zuständigkeitshalber an die Amtsleiterin 32 weitergeleitet.

TOP 6 Informationen der Ortsbürgermeisterin

Die Vorsitzende hat folgende Informationen für die Ortschaftsräte.

Beschwerde Anliegerpflichten

Bisher sind drei Grundstücke im Gespräch, die die Straßenreinigung nicht ordnungsgemäß
durchführen. Das betrifft ebenfalls ein Grundstück des Landes Sachsen-Anhalt. Das
Ordnungsamt wurde bereits informiert.
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Baumverschnitt

Der Baum an der Bushaltestelle wurde verschnitten.

Veranstaltungen

Das Herbstfeuer ist für den 3. Oktober geplant. Die allgemeinen Hygienemaßnahmen sind
einzuhalten sowie die zusätzliche Kontrolle der 3G-Regeln.

Impfzentrum

Das Impfzentrum in Stendal wird zum 24. September geschlossen.

TOP 7 Anfragen und Hinweise

Die Vorsitzende übergibt das Wort an die Ortschaftsräte.

Ortschaftsrat Linke informiert, dass sich die Fritzbox angefunden hat. Somit kann diese nun
im Dorfgemeinschaftshaus installiert werden.

Ortschaftsrat Behr weist darauf hin, dass die Heizungsanlage im Gemeindesaal in den
Haushaltsentwurf 2022 aufgenommen werden sollte. Diese ist zwingend sanierungsbedürftig.

Im Anschluss bittet die Vorsitzende folgende Punkte aus den vergangenen Sitzungen bis zur
Erledigung fortzuführen.

1. Ortschaftsrat Braunschweig bringt an, dass dringend eine Mängelbeseitigung des
fortbestehenden Bahnüberganges/L 30 erfolgen muss. Dazu geht er besonders auf
die Entwässerung der Fahrbahn und auf die Fahrbahnmarkierung ein.
Hinzufügend verliest Ortschaftsrat Braunschweig seine E-Mail vom 10.06.2020.
Innerhalb der nächsten 14 Tage verlangt Ortschaftsrat Braunschweig eine
Rückmeldung, bis wann der Mangel beseitigt wird.

2. Ortschaftsrätin Schüßler bringt an, dass bisher noch keine Restaurierungsarbeiten
im Lagerraum des Saales vorgenommen wurden. Die Mittel sind im Haushalt
bereitgestellt. Sie bittet um dringende Erledigung.
Aufgrund der angespannten Haushaltslage ruht die Forderung.

3. Ortschaftsrätin Schüßler merkt an, dass der Gehweg (Siedlungsweg) in Richtung
Bushaltestelle, stark beschädigt ist. Dort lassen sich tiefe Kuhlen im Pflaster
feststellen.

4. Weiter informiert Ortschaftsrat Behr, dass kein weiterer Grünschnitt auf dem
Spielplatz abgelegt werden sollte. Die Feuerwehr wurde aufgefordert dies nun zu
beseitigen. Eine öffentliche Verbrennung kann aufgrund von Corona nicht
durchgeführt werden. Herr Schilm merkt an, dass der Bauhof über einen Häcksler
verfügt. Durch den Gemeindearbeiter könnten diese Arbeiten durchgeführt werden.
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5. Ortschaftsrat Linke berichtet, dass die Ahornbäume im Wiesengrund verschnitten
werden müssten. Die Entsorgungsfahrzeuge haben Probleme die Straße zu
durchfahren um die Abfallbehälter zur leeren.

Die Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:01 Uhr.

Bestätigt: Für die Niederschrift:

gez. Vera Amtsberg Maren Fischer
Vorsitzende des Ortschaftsrates Miltern Protokollführer


